

Доброе слово Учителю.



*В селе ты не просто порядочный житель,
У всех на виду твое имя — учитель!
И спрос с тебя строгий, и честь высока,
И ноша твоя на миру нелегка...*

В далеком 1974 году маленькими девчонками и мальчишками, привели нас мамы в первый класс. А встретила нас наша первая учительница-Анна Меркульевна Боброва. Взяв за руки, она повела нас в интересный и увлекательный мир знаний. Она научила нас писать, читать, дружить. Она учила нас быть добрыми и помогать друг другу, учила не бояться труда, а самое главное, всегда поступать честно и говорить правду! Сколько сил и душевного тепла отдала нам наша первая учительница. После уроков мы собирали макулатуру, наводили порядок в своей классной комнате, работали на пришкольном участке, участвовали в разных смотрах и соревнованиях. И все это делали с большим удовольствием. С тех пор прошло много лет, но два праздника, которые проводила с нами Анна Меркульевна, сохранились в моей памяти. Это "Праздник красной звездочки" и "Праздник алфавита". "Праздник красной звездочки" проходил очень торжественно в Ленинской комнате 22 апреля. Все ребята, одетые в парадную форму, очень выразительно читали стихи о Ленине и пели песни. Потом нас принимали в октябрята, и на груди у каждого просто красовалась, а ко многому обязывала, красная звездочка. "Праздник алфавита" мне запомнился тем, что никто из ребят не хотел брать букву Я и читать про нее стихотворение, потому что она была самая последняя в алфавите. Эту букву взяла я, а то стихотворение я помню до сих пор:

"Яков терпеливый маленький садовник

Яблони и груши вырастил в саду

Ягоду малину, ягоду крыжовник

Я на днях учиться к Якову пойду!"

Анна Меркульевна много читала нам вслух. Мы с большим интересом слушали, вместе с ней обсуждали поступки героев, переживали и радовались за них. Очень много стихов было выучено нами наизусть. Она учила нас читать их выразительно. А еще, у Анны Меркульевны был очень красивый почерк. А как красиво она писала в журнале наши фамилии! Сидя за первой партой, я смотрела за тем, как она держит ручку, наблюдала за каждым движением её руки и всегда задавала себе один и тот же вопрос: «А почему в моей тетрадке буквы не такие ровные и красивые?» Ответ нашелся быстро. Просто у Анны Меркульевны какая-то особенная ручка, которая может сама так красиво писать. Однажды, оставив свою ручку дома, я призналась учительнице, что мне нечем писать. Она протянула мне в ответ свою "волшебную" ручку. Моей

радости не было предела. Однако, в моей руке, ручка Анны Меркульевны писала совсем не такие ровные и красивые буквы как у нее. Тогда я поняла, что дело совсем не в ручке, а в старании и прилежности. Наша первая учительница никогда не повышала на нас голос, она была очень сдержанной и скромной. И никому из нас, тех маленьких ребятишек, не могло и прийти в голову то, что наша Анна Меркульевна, была еще очень смелой и сильной. С началом Великой Отечественной войны она оставила учебу в Куйбышевском педагогическом училище и в 1942 году, когда ей исполнилось восемнадцать лет, добровольцем ушла на фронт. Пройдя подготовку бойца зенитно-артиллерийского расчета, она была отправлена в зенитный полк третьего Украинского фронта, командующим которого был маршал Малиновский. Ее 1858 зенитно-артиллерийский полк освобождал город Одессу. Непосредственно ее расчет зенитной установки прикрывал Одесский оперный театр от налетов фашистской авиации. Боевой путь Анны Меркульевны прошел по Украине, Молдавии и Венгрии. Никогда наша учительница нам об этом не рассказывала. Она была на редкость скромным человеком. Жители села относились к ней очень уважительно. Я с большим теплом и благодарностью вспоминаю свою первую учительницу, которая оставила в моей душе особый след.

Тридцать четыре года назад я впервые переступила порог школы в качестве учителя. Так распорядилась судьба, что я вернулась работать в свое село, в свою родную школу. Моя школа... В ней началось мое детство, с нее начиналась юность и взрослая жизнь. Школа для меня – это островок доброты и света, к которому всегда хочется возвращаться. Она дает мне нравственный ориентир на всю жизнь. Каждый раз, в начале учебного года, открывая чистую страницу нового классного журнала, я старательно вписываю фамилию каждого своего ученика, как это делала скромная, добрая, одновременно строгая и справедливая моя первая учительница-Анна Меркульевна Боброва. Искренне хочется надеяться, что, покидая стены школы, мои ученики унесут с собой память о своих учителях, так же как и я.

Кривоносова Татьяна Семеновна,

учитель немецкого языка МКОУ Таскаевская СОШ

Сельский учитель

В селе ты не просто порядочный житель,

У всех на виду твоё имя – Учитель!

И спрос с тебя строгий, и честь высока,

И ноша твоя на миру нелегка.

Как в святости имя своё ты хранишь,

Как добро на земле ты творишь,

Как праздник встречаешь,

Как любишь семью-

Всё вносится в светлую книгу твою.

Труд твой не измеришь обычной мерой.

И это ты знаешь, учитель наш первый.

Как светится в доме твоём огонёк,
Когда ты проснулся и рано ли лёг.
И как интересен был в классе урок.
Насколько был добр, и насколько был строг.
И как улыбался, и как говорил,
Какую картину с собой приносил.
Кого по головке погладил рукой.
Какою походкою шёл ты домой –
Ничто не уходит от взора людей.
И это понятно: ты совесть детей!

Вы за многое в ответе:

Уроки, успеваемость детей...

Сидите допоздна Вы в кабинете,

Ведь нет в работе Вашей мелочей!

Болеете Вы сердцем и душою

За нашу школу, за учеников,

Себя Вы не жалеете порою -

Нет у души и сердца отпусков!

Мы Вам желаем искренне, с любовью,

Чтобы на все у Вас хватало сил,

Всегда отличным было бы здоровье,

И каждый новый день счастливым был!